

所城咋改造，“老烟台”有新想法

奇山文化研究会开年会，烟台老人献计老城改造

文/片 本报记者 刘清源

5日上午，在芝罘区海韵路的所城人家饭店里，33位烟台奇山文化研究会的主要组成人员聚集到一起，成员中只有3位是40多岁的中年人，大部分为50岁至70多岁的老烟台人。他们都曾经是文化、政府部门的工作人员，见证着烟台的城市发展进程。5日也是奇山文化研究会的年会，会上最重要的议题就是如何让老城所城改造得更好。他们聚集起来正是出于对老城区所城改造的一片热忱之心。

芝罘区政协副主席 郝有林

政府下决心 做好保护和改造

退休住建老处长 毕浩

“练兵场、十字街” 一个也不能少

曾指挥朝阳街区改造的芝罘区政协副主席郝有林参与了会议。

郝有林说，所城的改造是烟台的大事，烟台市委市政府将组织有关部门组成专门指挥部协商处

73岁的烟台市住建局退休处长毕浩感慨地说，现在人们越来越重视奇山所的文化价值了，早先5年、10年，大多数人是没有现在这样的认识的，人们的文化意识和社会的发展一起进步着。要改造所城，一定要定位好奇山所明朝

理，一定要做好所城的保护和改造。

在中国，有很多和所城类似的老城，有的只剩下断壁残垣，有的随着时间的流逝消失了，所城是为数不多的始于明朝的军事基地，并

的历史文化积淀，作为所城最重要的组成部分，城墙、练兵场、十字街、千户所一定得有，该恢复的恢复、该保留的保留。并不是文物就不能重建，平遥古城有一部分也是重建的，只有完整再现所城的结构，才是还原烟台的历史积

且保存完整，和所有的老城一样，所城的历史文化价值巨大。郝有林建议可以将所有的老城一起组成“所城学”学科，专门研究老城，丰富其内在吸引力，恢复老烟台的历史底蕴。

淀。说到动情的地方，毕浩不禁站了起来。

毕浩说，在对所城的改造中，文化部门、城市规划部门、文物保护专家、著名设计院、美院专家组都可以参与进来，共同碰撞才能形成最合理的改造方案。



说到所城的改造，在座“老烟台”纷纷提出自己的想法。

作家 安家正

推出纪念活动 留住烟台的根

72岁的烟台老作家、教授安家正提出，很多城市都在打造自己的文化，烟台的文化是胶东文化，最为典型的的就是所城文化，可以说，所城就是烟台的根。

安家正说，明年就是所城建城615周年了，应该推出系列纪念活动，比如发行纪念金

币，进行所城口述历史大奖赛，让老大娘、老大爷们说说他们记忆中的老所城。现在的老烟台人已经不多了，即使健在也很难写出记录的文字，如果把这些老辈里的故事讲出来，让年轻人编写，还能留住那些古老的文化，也是烟台的根本。

多届人大代表 王可元

只要坚持努力 一定会有好结果

山东省第七、八、九届人大代表、烟台市第十届政协常委、烟台市人民政府行风监督员王可元说，近10年来，他年年都在市级、省级两会上提按保护恢复所城文化。在国内，在市中心能够完整的保留这么一所老城区的城市已经非常少见了。这么多年来，虽然年

年呼吁进展不大，但在众多开发商的觊觎下，所城仍然比较完整的保留了下来。他坚信“庄稼不收年年种，总能赶上风调雨顺的时候”，如今所城的改造已经迫在眉睫，政府也是高度重视，只要大家坚持努力，一定会给所城争取一个美好的未来。

本报征集

40位教师免费观影

欢迎市区中小学直接推荐，教师家属观影只需半价



本报9月5日讯(记者侯艳艳) 教师节快到了，为送给烟台教师一份特殊的礼物，本报与深港国际影城联合推出教师公益观影活动，本次活动将面向烟台市区中小学征集40名优秀教师，参加观影活动的教师家属也可享受观影半价优惠。

有人把教师比喻成园丁，他们默默地浇灌着祖国的花朵；也有人把教师比作蜡烛，燃烧自己，照亮他人。老师们孜孜不倦地教导我们，他们却经常忽略度过自己的节日。9月10日就是教师节了，你是否也给自己的老师准备了一份祝福呢？

在教师节到来之际，本报与烟台深港国际影城特别推出教师公益观影活动，届时将邀请部分烟台教师一起观看电影《敢死队2》。

《敢死队2》讲述的是由巴尼(西尔维斯特·史泰龙饰)为首的敢死队接到一个看似简单的任务：去一架失事的飞机上取出一件东西。但当他们到达那里的时候，却遭到了意想不到的攻击。敢死队的任务事关冷战时期前苏联埋藏在地下的核原料，为阻止恶势力打这批核原料的主意，敢死队将再一次

踏上战斗的路程。

本次观影活动将定于本周日上午10点在深港国际影城举行。如果你是烟台的中小学教师就可报名参加，烟台市区中小学也可直接推荐优秀教师观影。

需要提醒各位老师的是，参加活动时请携带本人的教师证或工作证，每位教师可以携带一名家属参加观影，家属观影可享受半价优惠。

如果你想参加本次活动，赶快拨打热线967066报名吧，市民也可拨打18706459765咨询。